

ИСКРА ЛЕНИНА

№ 54(165) | 23 сентября 1937 г. | Четверг

Список колхозов, позорно отстающих по хлебопоставкам

Руководители перечисленных ниже колхозов своей безразлично плохой работой район в деле хлебопоставок тянут назад. Вот список этих позорно отстающих руководителей (сведения на 20 сентября с. г.).

Наименование колхозов	Фамилия председателя	проц. выполн. годов. плана	год. хлебосдачи
Борец труда	Рудаков	10	
Путь Сталина	Паршинцев	10	
Красный труд	Долгов	11,7	
Комбинат	Золотарев	13,1	
Им. Сталина	Фролов	15	
Путь к новой жизни	Чухлянец	16	
Им. Яковлева	Есин	16	
Им. В рошилова	Мишин	20	
Искра Ленина	Щуров	21	
Им. 1-го мая	Юхнов	21,9	

Сегодня мы публикуем список колхозов, позорно отстающих в выполнении плана хлебосдачи. Нет и не может быть никакого оправдания позорному поведению руководителей этих колхозов и сельсоветов.

Перечисленные в списке колхозы имеют в этом году, как и все другие колхозы нашего района, исключительно благоприятные условия для досрочного выполнения плана хлебосдачи. Богатый урожай, льготы, предоставленные колхозам партией и правительством, вызвали среди колхозников небывалый подъем политической и производственной активности, горячее желание досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

От руководителей колхозов, сельсоветов требовалось большевикское умение организовать эту активность. Однако

перечисленные в позорном списке работники не сумели этого сделать. По-обывательски благодушествуя, они не сумели разоблачать подрывную работу троцкистско-бухаринских, кулацких и иных вредительских элементов, не сумели дать решительного отпора вражеским попыткам подорвать хлебосдачу.

Мы не сомневаемся, что большинство из тех, кто перечислен сегодня в позорном списке, поймет и почувствует свою виновность перед партией, перед социалистическим государством, перед колхозной массой, поймет и сделает из этого большевикский вывод.

Ближайшие 2—3 дня должны показать, кто из этих работников сумеет быстро стряхнуть с себя обывательскую беспечность и выбраться из трясины губительного самотека.

Выполнили досрочно зернопоставки

Промколхоз „Новый путь“, Николаевского сельсовета, 17 сентября выполнил зернопоставку государству. Сдано 525 центнеров зерна. Колхоз начал засыпку семян. План сева ржи в 80 га выполнен 5 сентября. Сенопоставка в 253 центнера выполнена досрочно, за это колхоз получил премию. Косовицу хлеба закончили 20 сентября. Усиленно идет скирдование хлеба. Включились в пахоту заби.

На уборке и хлебосдаче многие колхозники работали по-стахановски. Например, возчик зерна Муратов Владимир, член сельсовета, на Беркульский элеватор на расстоянии 35 км. в пятидневку делал 4,5 оборота. Он один на 3 подводах вывез 150 ц. хлеба. Лошади, на которых он работал, несмотря на усиленную работу, благодаря его

хорошего ухода поправились. Машинист Елагин П. на конной молотилке за 12 дней намолотил 475 центнеров зерн.

Лучшая вязальщица Елагина Т. навязывала в день по 1200, Кондерева Л.—1100 Казанцева Т., Киреева К., Соколова У. и Пашкина Е. навязывали по 1050 снопов. Все они премированы мануфактурой. По 700—800 снопов навязывают многие колхозницы.

Но бригадир 1 бригады Понкрашкин выступает против стахановских методов труда. Он вязальщиц Елагину, Кондерева и Кирееву, когда они стали навязывать больше 1000 снопов, снял с вязки снопов и назначил на молотобу, мотивируя тем, что они на вязке снопов много зарабатывают. **М.Смирнов**

Исключительное значение имеет правильная организация работы комбайнов. Необходимо принять исчерпывающие меры к тому, чтобы каждый комбайн работал на полную мощность и давал наивысшую выработку. Для повышения производительности каждого агрегата требуется, чтобы во всех без исключения МТС было обеспечено образцовое бесперебойное обслуживание комбайноуборки техническими силами и транспортными средствами, чтобы помехи в работе комбайнов устранялись оперативно на ходу. **Р. И. Эйхе.**

О работе Средне-Ярковской МТС, Барабинского района

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) и президиума Запсибкрайисполкома от 11 сентября 1937 года

Бюро ВКП(б) крайкома и президиум крайисполкома считают установленным, что директор Средне-Ярковской МТС (Барабинского района) Овечкин М. П. грубо нарушил директивы партии и правительства в руководстве работой МТС.

Овечкин злобно саботировал постановление Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1935 года „О работе комбайнов и об оплате комбайнеров в совхозах и МТС“.

На 9 сентября 1937 года по Средне-Ярковской МТС не произведена оплата комбайнеров, ни один комбайнер своего заработка не знает. Удержание за перерасход горючего дирекция МТС производит бюрократически, не ставя в известность комбайнеров о причинах удержания. Выплата за экономию горючего не производится. Причины перерасхода горючего дирекцией МТС не проверяются.

Старший механик МТС Задорожный И. Ф. саботажнически относится к выполнению своих прямых обязанностей. Производственно-технический секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) **Эйхе**.

Заместитель пред крайисполкома **ШЗАРЦ**.

Кулацкий саботаж в хлебосдаче

В колхозе „Красные соколы“ уборка урожая и хлебопоставка проходят не организованно.

Бригадир 3 бригады Буданаев Егор 9 и 10 сентября ездил на базар торговать мясом, а уборку и хлебосдачу предоставил самотеку. 13 сентября бригадир 2 бригады Климачев Антон не назначил людей на сортирование зерна, поэтому сортировка не работала целый день.

Счетовод Тайченачев часто пьянствует. Он в конторе не

бывает по 3 дня и в бригадах тоже не бывает.

Члены правления и бригадиры ночуют дома, в поле на молотбе ночью не бывают и не руководят работой. Ежедневный график хлебосдачи не выполняется. На 20 сентября зернопоставка выполнена только на 29,9 процентов.

Срывщики хлебосдачи из колхоза „Красные соколы“ должны быть привлечены к ответственности.

А. Самарина.

БРИГАДИР МЕШАЕТ СТАХАНОВЦАМ РАБОТАТЬ

Бригадир 4 бригады колхоза „Маяк Ильича“ Шамов В. не создает условия для работы стахановцев, авсячески мешая им работать. Он от стахановцев долго не принимает работу, мотивируя тем, что ему некогда или качество работы плохое, хотя в действительности качество работы бывает хорошее. Недавно Лесняк Татьяна навязала 1020 снопов, а Шамов записал ей только 1000 снопов. Икурыгиной Антониде, которая навязала 833 снопа, за-

писал 1004 снопа и хотел ее премировать. Но премировать ему не удалось, так как колхозники выявили жульничество Шамова.

Шамов с колхозниками общается грубо, без конца на них матерится. Он не борется за хорошее состояние лошадей. Его родственники в бригаде сожгли навес, где в ненастную погоду должны находиться лошади, но Шамов это вредительское действие прикрывает.

Лиснянов. Момуга.



Колхозницы-стахановцы 3-й полеводческой бригады колхоза „Надежда“ (Лалтевская МТС, Рубцовский район)—т.т. Зайнулина Сара, Ишмухаметова Гульдымала готовят пшеницу к отправке на элеватор.

За 7 месяцев 1937 г. т.т. Зайнулина и Ишмухаметова заработали по 300 трудовых.

На комбайне работать круглые сутки

Передовой комбайнер В. Чебулинский МТС тов. Картавцев Дмитрий на 20 сентября убрал комбайном „Коммунар“ 250 га, за что дирекцией МТС премирован отрезом сукна на костюм Его помощник Манузин Николай премирован деньгами 75 руб. и тракторист-водитель комбайна т. Андраханов—50 руб.

Тов. Картавцев говорит: „Я сравнительно лучших показателей добился тем, что работал на второй скорости, на полный хедер, работал ночью, выгрузку зерна производил на ходу. Можно было убирать гораздо больше, но правление колхоза не всегда обеспечивало подводами для отгрузки зерна“.

На ряду с хорошими комбайнерами, которые борются за быстрейшую уборку урожая без потерь, есть не мало комбайнеров, срывающих уборку. Например, комбайнер Козлов А. (колх. „Колос Сибири“), Чагарева Т. (колх. „Искра“), Тайченачев Т. (колх. „Путь Сталина“) на 20 сентября убрали меньше 50 га на комбайн.

Надо этим отстающим комбайнерам перестроить свою работу по опыту передовых и выйти из позорного провала. **А. Спиртов.**

Норму перевыполняют

Колхозницы колхоза „Красные соколы“ Буданаева Мария, Буданаева Наталья и Медведова Анна, включившись в соцсоревнование им-20-летия Великой Октябрьской революции, обязались сортировать по 35 центн. в смену вместе 23 центн. по норме и 11 12 сентября они сортировали по 38 центнеров. **А. Самарина**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ КРАЕВОЙ ПРОКУРАТУРЫ

Контрреволюционеры из троцкистско-бухаринской банды и белогвардейские кулацкие элементы, пригретые презрительными врагами народа Ягуничим и Банк, пробрались такой важный орган советской власти, как орган хранения и заготовки зерна и ведут там свою контрреволюционную подрывную работу. Выражается это, прежде всего, во вредительском ремонте элеваторов и другого складского хозяйства заготов зерна, в сознательном заражении хлеба клещом, смешивании зерна разных культур, смешивании сортового зерна с рядовым и т. д. Враги народа расхищали хлеб и обвешивали колхозы. Этим гнусные враги приносят материальный ущерб социалистическому государству рабочих и крестьян, и стараются вызвать недовольство рабочих и колхозников.

Вражеским действиям всей этой вредительской банды должен быть и будет положен конец. Органами правосудия советского государства будет применена сила диктатуры рабочего класса, выраженная в законах, к этим заклятым врагам народа.

Возбуждено уголовное преследование и следствие будет закончено немедленно в отношении работников Ленинского заготпункта—директора Мухаметджинова, исключенного из партии за троцкизм, бывшего владельца мельницы его жены лаборантки Мухамеджиновой, главного бухгалтера, добровольца колчаковской армии Бочарова, заведующего элеватором, кулака и добровольца колчаковской армии Крижидного и заведу-

ющего контрольной станцией Ильина. Все они обвиняются в том, что заразили клещом второй и третьей степени 2.000 тонн зерна, вредительски провели ремонт элеватора, вследствие чего крыша протекает и днища силосов элеваторов уже дали течь. Подтоварники, несмотря на все имеющиеся возможности для складирования хлеба, не подготовлены.

По Уч.-Пристанскому пункту привлекается к уголовной ответственности заведующий пунктом Медведев, технорук-сын торговца Ярославцев, сушильщик Алексеев, моторист Плешкор. Все они обвиняются в ссылке сортовой пшеницы в склады, зараженные клещом второй и третьей степени. Всего ими сознательно заражено клещом 6.300 тонн зерна.

По Овчинниковскому пункту сорфона привлекается к уголовной ответственности заведующий пунктом Победас, имеющий связь с границей (братья народоходятся в армии иностранной капиталистической державы), приемщик Писанов, исключенный из партии—всего в числе пяти человек. Они обвиняются в том, что испортили около 1.700 центнеров сортовой пшеницы, расхитили 100 центнеров хлеба, обманывали и обвешивали колхозы.

Всем обвиняемым предъявляется обвинение по 58—75 статье Уголовного Кодекса.

В ближайшее дни будут проведены открытые судебные процессы над этими злейшими врагами народа. Краевой прокурор **И. Барнов.**

В руководящие органы ОСО выберем лучших осоавиахимовцев

По решению VII пленума Центрального совета Осоавиахима сейчас по всей стране проходит отчетно-выборная кампания организаций Осоавиахима. Ее главной задачей является окончательное очищение всех организаций Осоавиахима от троцкистско-бухаринских двурушников, от чуждых, враждебных элементов, мобилизация всех сил общества на ликвидацию последствий вредительской деятельности шпионской банды Эйдемана.

В процессе выборов к руководству организациями ОСО должны прийти новые люди—лучшие активисты оборонной работы, беззаветно преданные коммунистической партии и советской власти.

Выборы являются политической школой для членов Осоавиахима, готовящихся сейчас вместе со всеми трудящимися нашей страны к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе.

Ход отчетно-выборных со-

раний по нашему району проходит на крайне низком уровне. На 17 сентября перевыборы проведены только в 21 организации, остальные пока расквашиваются. Председатели этих организаций растеряли своих членов и не могут собрать собрания.

Ввиду того, что в районе не все первичные организации провели выборы советов ОСО, районная конференция призвана на 1 октября.

Райком ВКП(б) в своем решении, отмечая плохую подготовку к перевыборам и проведению районной конференции, призывает всех коммунистов, комсомольцев и всех членов ОСО по-большевистски организовать отчетно-выборные собрания, изгоняя из руководящих органов всех чуждых, примазавшихся троцкистско-бухаринских последних и бездельяков и избирать преданных партии и советской власти людей, патриотов нашей социалистической родины.

Банщинов.

Пьяницы—прогульщики

В колхозе „Искра Ленина“ Манузин Александр, Колушаев Кузьма, Голяров Тимофей, Прилуцкий Дмитрий и Астахов Семен в самый разгар полевых работ пьянствуют и делают прогулы. Например,

они на днях, напившись до пьяна, подрались и ранили в голову Гончарова. Этих пьяниц, срывщиков уборки и хлебосдачи, нужно привлечь к ответственности.

Умноз.

Пьяницы срывают хлебосдачу

В колхозе „Воля“ хлебосдача плохо организована. Колхоз на 20 сентября хлебосдачу выполнил только на 35,8 процентов.

Председатель колхоза Коротеев, бригадир III бригады Непомнящих, член правления Антонов и счетовод Воронов

недавно вместо организации уборки и хлебосдачи целый день пьянствовали.

Коротеев, чтобы затянуть хлебосдачу, в первую очередь организовал молотью вики и гороха, а молотью пшеницы откладывал.

Савиных. И. Нумоз.

Бригадир прикрывает лодырей

В колхозе им. Яковлева бригадир I бригады сын бывшего мясника-торговца Горлов Г. разлагает трудовую дисциплину в бригаде. Его сестра Горлова Анна систематически делает прогулы по 2—3 дня в неделю. Недавно постановлением общего собрания колхозников ее перевели для исправления во II бригаду, но бригадир Горлов самовольно принял сестру

в I бригаду. Вторая сестра Горлова тоже часто делает прогулы.

Мать бригадира в колхозе почти совсем не работает. Ей еще в июле месяце было поручено из готовых ниток соткать и сшить мешки. Однако с тех пор мешки не сшила.

Бригадир Горлов, прикрывая лодырей и прогульщиков, срывает уборку и хлебосдачу.

К П.

Враги народа орудуют на конеферме

В КТФ колхоза „Маяк Ильича“ орудуют враги народа. Они абортируют маток, калечат жеребят. Например, в 1936 году было икрыто 121 матка. Из них абортировано 75 маток. Жеребят приплода 1937 года сохранилось только 17 голов.

Недавно в бригаду пригнали 70 жеребят разных возрастов. Из них оказалось хрипых 15 голов, с большими глазами—10 голов и больных другими болезнями—9 голов.

Зав. КТФ Корвченко М.

не организует правильный уход за конематками и молодняком. Ветсанитар Беседин И. бездействует, он не лечит больных лошадей.

Правление колхоза (председатель Колесников) вредительство на конеферме прикрывает.

Требуется вмешательство следственных органов. Вредители на ферме должны быть разоблачены и привлечены к суровой ответственности.

Колхозник.

ОБЕСПЕЧИТЬ ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

В колхозе „Волгарь“ имеется ОТФ и рогатый скот, но хорошего помещения для скота нет. Четыре года тому назад начали строить овчарню, но план строительства выполнен только на 80 процентов. Это есть прямое вредительство со стороны правления колхоза, направленное против развития колхозного

животноводства. Также нет крытого навеса для овец, куда бы можно было загнать их на ночь в дождливую погоду.

Из-за плохого содержания в 1935-1936 г. пало овец 17 голов, в этом году—4 овцы.

Из райзо в этом колхозе больше года ни один зоотехник не был.

Е. Петров.

Поповский угодник

В комсомольской организации колхоза „Канаш“, Козельского сельсовета, комсомолец Никифоров Г. вместо того, чтобы вести антирелигиозную пропаганду, занялся религиозными обрядами: 12 июля 1937 г. он участвовал в кр-

щении ребенка сестры. Это не комсомольское поведение Никифорова самым решительным образом должна осудить комсомольская организация и немедленно изгнать из рядов Ленинского комсомола этого поповского угодника.

Шамров.

Чумайское сельпо забыло о хлебосдатчиках

Я колхозник колхоза „Красный партизан“ (Кураковский с. совет) согласно договора хлебозакупа от Чумайского сельпо должен получить велосипед, однако велосипеда до сих пор все нет. Предсе-

датель Чумайского сельпо Конаныхин с этим делом протянул все лето. Председатель сельпо Конаныхин должен объяснить почему до сих пор нет велосипеда.

И. Федоров.

Вязальщицы соревнуются

В колхозе „Воля“ (У. Чебулинский с. совет) на вязке спицов звено тов. Коротеевой П. А. заключило договор соц. соревнования со звеном тов. Антиповой. Заключенный договор проверен. Вязальщицы свои обязательства

выполняют; норма вязки спицов выполняется до 200 проц. Вот имена ударниц: И. Полиносова, К. Непомнящая, П. П. Коротеевой, В. Решетникова. Качество вязки у всех орошее.

Германович. Коротеев.

СВОДКА В ходе уборки зерновых культур по колхозам Чебулинского района на 20-е сентября 1937 г.

Земляческое место колхозов	Наименование колхозов	Убрано га	Пред. выхол. нечая планна
1.	Им. 17 парт.езда	449	100
2.	Новый быт	448	100
3.	Кр. Соколы	790	100
4.	10 рай с'езд	20	100
5.	Красный сибиряк	100	100
6.	7-й с'езд совет. Н.Т	255	100
7.	Воля	567	100
8.	Красная зорька	98	100
9.	Им. М. Горького	426	99,5
10.	Путь Ленина	583	99,3
11.	Красный восток	180	98,9
12.	Свободный путь	336	98
13.	Заря тайги	67	97,1
14.	Им. Крыленко	269	96,4
15.	Им. Орджоникидзе	703	94,6
16.	Красный партизан	181	92,8
17.	Веселая жизнь	488	92,7
18.	Им. Чернова	195	92
19.	III респ. 5-летки Ч	333	91
20.	Комбинат	615	89,5
21.	Воен	439	88,9
22.	III Илтrenaционал	678	88,4
23.	Раздолье	906	86,7
24.	Трактор	1085	8,5
25.	Ударная	47	85
26.	Искра Ленина	1088	81,7
27.	Мал. Ильича	10	81,3
28.	Им. Эйхе	69	81,1
29.	Малаяла	24	82,7
30.	Волгарь	254	82,5
31.	Красный пахарь	169	81,6
32.	Канаш	40	81,6
33.	1 Мая	1046	80,7
34.	Новый путь	398	80
35.	Подгаевная	443	78,2
36.	Кр. Труд	180	78,9
37.	Искра	441	78,5
38.	III респ. 5-летки П	898	78
39.	Им. Ворошилова	725	77,7
40.	Надмон	574	77,7
41.	Победитель	275	77,4
42.	Герой труда	60	77
43.	Земледелец	827	76,8
44.	2-я пятилетка	189	75,9
45.	Кр. семеновод	704	75,7
46.	7-й с'езд совет.	72	75,1
47.	Путь мир. револ.	358	74,6
48.	Против старого	542	74,3
49.	Особая	420	74,2
50.	Путь к социализму	432	72,9
51.	Им. Сталина	442	72,8
52.	Путь Сталина	867	72,2
53.	П. т. Ильича	678	72
54.	Ясная поляна	294	71,3
55.	Мал. Кустарь	17	70,8
56.	Борец труда	185	70,1
57.	Им. Стаханова	274	69,5
58.	Новая жизнь	195	69
59.	Им. Молотова	13	68,4
60.	Колос Сибири	772	68,3
61.	Тажки трудовик	41	68,3
62.	Им. Кирова	139	67,8
63.	Кр. Октябрь	339	67,4
64.	Рассвет тайги	34	65,3
65.	Им. Калинин	810	63,4
66.	Им. Яковлева	422	56
67.	Большевик	414	52,5
68.	Им. Володарского	430	52,3
69.	Горная	403	51,9
70.	Путь к нов. жизни	24	35,8
71.	Тайга	6	33
		Итого:	
		Чебулинская МТС	18369 78,2
		Чумайская МТС	9027 77,3
		Зыбне МТС	2328 92,7
		Итого по району	30224 78,9

Отв. редактор П. Новожилов.